
 
 

 

 
Ry Bådlaug og Ry Marina indkalder hermed 
til ordinær generalforsamling 2025.  
Tirsdag den 18.02.2025 - kl. 19.00 

Skimminghus - Siimtoften 13, 8680 Ry 

 
Referat: 
 

1. Valg af dirigent. 

 

Niels Bo Christensen er valgt af en enstemmig generalforsamling – 102 medlemmer + 

påhæng i alt ca. 140 var fremmødt. 

Niels konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. 

 

 

2. Formandens beretning for det forløbne år, samt forventningerne til det kommende år.  

 

 
Foreningsåret 2024 har budt på så meget forskelligt. Vi starter jo altid året  med vores 

generalforsamling. Her blev der rokeret lidt om på nogle poster, Jes Hørby erstattede Pia Nymark 

som suppleant, da hun desværre var blevet syg. Tina Zigler overtog Jesses revisor plads, ellers 

fortsatte alle på deres poster, ligeledes fortsatte udvalgsformændene også. 

Der blev afholdt standerhejsning og igen med den vanlige auktion hvor alt godt til det maritime 

hjerte kan købes. 

Vi har tradition for at have mange gode klubarrangementer i Ry og det håber jeg fortsat der vil 

være. Det er vigtigt for mig at præcisere, at disse er medlemsbærende, og at det kun fungerer med 

Jeres hjælp. Det har det vist sig at gøre både med påske / Pinse frokoster lavet som en form for 

sammenskudsgilder med stort fremmøde og igen i år lykkes det at afholde en fantastisk sommerfest. 

Festen blev arrangeret af en gruppe frivillige som allerede nu har meldt ud at de gør det igen. I 

efteråret var der Pigemad og mandeholdet er klar til i år. Dejligt at se disse traditioner fortsætte, 

ligeså var der igen fundet et hold til at lave gule ærter. Vi har allerede startet det nye år op med et 

foredrag med redningsmanden Søren Lomme Larsen hvor ca 60 mødte op. Det er virkeligt dejligt 

både for dem der arrangerer disse arrangementer, men også for os i bestyrelsen at se hvor mange der 

støtter op om frivilligheden, fortsæt endelig med det. 

Hermed er det også igen vigtigt at præcisere hvad vi som bestyrelse har ansvar for: Bestyrelsen har 

ansvar for standerhejsning, standerstrygning, generalforsamling samt dagen hvor vi byder nye 

medlemmer velkommen, Sejlturen med GL.Turisten samt julefrokosten for udvalgsformændene. 

Der er sket to episoder i år vi ikke lige havde regnet med. 

Sag nr 1. 

Lørdag d. 13/4-24 havde vi besøg af Mågen, den var på tur med en konfirmation der lige skulle en 

lille tur i land inde i havnen. Under hans returnering fra inderhavnen blev han fanget af strømmen 

og presset ind imellem bro G og F. Heldigvis var der ikke mange både vandet endnu så skaderne 

blev til materielle skader på vingen ind mod byen og tre agter pæle. Vi var i hurtig dialog med 

Hjejle direktøren og allerede søndag morgen havde vi et møde med ham her i klubben. Selskabet 

tog skylden og vi besigtede skaderne og blev hurtigt enige om at rekvirere hjælp ude fra til at rette 

op på skaderne. Christians anlæg blev kontaktet for at lave tilbud til forsikringen. Til det skal der 

tilføjes at selskabet er forsikret i Holland og det gør ikke det hele nemmere. Forsikringen sendte en  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

havariekspert som også skulle tilse skaderne. Christians tilbud blev accepteret og han måtte 

begynde at udbedre skaderne. Men forsikringen vil først udbetale beløbet når skaden er helt 

udbedret og der har vi været udfordret på levering af træ samt pæle. Da pælene kom var det 

højsommer og ferie tid derfor valgte vi sammen med Christian først at lave brovingen og derefter at 

rette/udskifte pælene her i vinter. Det har hele tiden været en aftale mellem alle parter at Christian 

skulle kunne leje Rambuk og besætning for at kunne udføre opgaven. Vi har desværre opdaget at 

vores Rambuk er blevet outdatet og ikke magter disse tunge løft mere. Vi skal også tænke på 

sikkerheden ved brug af den, så status er at de tre pæle bliver rettet og der bliver slået en ny inde 

ved den skrå plads. Vi håber, at dette bliver accepteret af forsikringen og at sagen kan afsluttes. 

Sag nr 2. 

Fredag d. 9/8-24 havde vi igen besøg, men denne gang af uventede gæster, der syntes af de havde 

mere brug for vores fine Børge Mogensen J 39 Folke stole end vi havde. De slap uset afsted med 

alle 65 stole samt 47 af vores fine hynder tyveriet blev straks anmeldt og politiet kom og tog DNA 

samt fingeraftryk. Vi kontaktede hurtigt vores forsikringsselskab Alm Brand og blev pænt 

behandlet. Vi tog tilbud hjem på nye stole og dette tilbud accepterede Alm brand uden tilføjelser. 

Der var 4000 i selvrisiko på stolene og 9000 i selvrisiko på det skadede vindue i kontoret, hvor de 

var kommet ind. Vi valgte at bestille 55 nye stole og selv at få lavet vinduet. Alm Brand dækkede 

også det kontant beløb vi havde i kassen, så alt var på sin plads. Efter stolene var blevet leveret kom 

der så besked fra Alm Brand, at vi nu steg til krav 20. Det betyder at i stedet for blot en låst dør skal 

der nu være overvågning med alarm samt tilkald af vagt i huset. Vi var selvfølgelig velkommen til 

at skifte selskab, hvis ikke vi ville lave dette tiltag. Vi har været i dialog med alle selskaber fra If, 

GF, Tryg, Top mm. Ingen vil tegne et indbo uden krav 20. Vi har været i dialog med Alm Brand og 

vist dem, at vi nu har overvågning på de blinde sider af huset samt at stolene er blevet 

brændemærket. Intet gør dem tilfredse. Vi har derefter været i dialog med to vagtselskaber Verisur 

og Securitas, begge selskaber er kommet med nogle løsninger, men ingen af dem vil komme til at 

virke i virkeligheden da vi jo har adgang for alle vores medlemmer samt deres gæster. Krav 20 

betyder for os at vi ved næste indbrud selvfølgelig får dækket skaderne, men tyveriet vil kun blive 

dækket med 60% som er lig med 35 stole. Vi har valgt pt. at gå med denne løsning og så være 

selvforsikret med de 40%. Vi har et lille overskud fra sagen da vi kun købte 55 ud af de 65 stole 

igen. På alt andet er vi fuldt ud forsikret, til sidst skal det siges at stolene var 23 år gamle og at det 

er det første virkelige indbrud vi har haft. Alt andet har været hærværk. 

 

Vi har i 2024 igen haft rigtigt stort samarbejde med kommunen og vores naboklub Ry roklub 

angående Skimminghøj – Gl. Turist projektet. Projektet er nu i gang, der skal køres jord på oppe fra 

den nye skole og projektet skulle gerne stå færdigt i november 2025.  

Vi er stadig i dialog med evt. placering af vaskeplads både til Gl. turisten samt alle brugere af Ry 

havn. Og vi er stadig med ind over nye strømstandere samt camping toilet tømning på 

vinterpladsen. Angående pladsen til stativer om sommeren er dette ikke en mulighed længere da 

udlejeren har solgt pladsen. 

Vi har i 2024 søgt tilladelse til montering af solceller på vores tag og den har vi fået. 

Forventningerne til 2025 er lige så store som de var til 2024.  

Broholdet arbejder videre med den nye belægning med fiberriste på broerne. I år kommer der godt 

og vel 35 meter ny belægning på bro F og belægning og opretning af vingen på bro E. Vi lavede en 

bruger undersøgelse på bro E og den var meget positiv. Der var få ønsker og disse har vi for så vidt  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

muligt forsøgt af få indarbejdet i projektet. Broholdet er igen i år et stærkt hold der fremmøder fra 

10-16 personer hver lørdag.  

Et projekt der er blevet lagt lidt på hylden, var projektet med en vand legeplads for byen børn mm. 

Vi var oppe ved tryg fonden til et møde angående fonde, noget vi jo aldrig rigtigt har prøvet før. De 

tog godt imod os, men mente ikke lige at projektet var noget for dem som det så ud lige nu. Men 

hvis vi fik bygget det op, og så manglede noget til videre udvikling, så var det en anden sag. Vi  

havde kontakt til Aqua Silkeborg angående ide udvikling, men fik ikke rigtigt noget respons så 

projektet er sat på hold. 

Jeg vil igen sige tusinde tak til alle de frivillige, der bruger så mange kræfter på at holde dette sted 

så fint. Vi / I får så mange rosende ord med på vejen når vi har besøg både af kommunen og alle de 

styrelser der har været hernede angående Skimminghøj projektet. Det er bare så dejligt at i gider at 

stille op hver gang der skal laves noget, selv om at vi også møder bump på vejen. Tusinde tak til jer. 

Jeg håber på et rigtigt godt 2025. 

Fortsat god aften. 

 

 

Et medlem undrede sig over at bestyrelsen havde valgt at generhverve de samme stole til klubhuset 

efter indbrud, da de jo ikke kan forsikres 100%. Andre medlemmer udtrykte støtte til købet, da de 

mente at det fine klubhus selvfølgelig skulle have de stole som hører til. 

 

Desuden blev der stillet spørgsmål til hvorfor bestyrelsen havde takket nej til at ansøge om den 

ledige plads i Brugerrådet for gudenåkomiteen. Bestyrelsen svarede at de var godt repræsenteret af 

en repræsentant fra SSK og en repræsentant fra SMK. 

 

Har bestyrelsen arbejdet videre med flere p-pladser som der måske var med i planerne på et 

tidspunkt?  - Nej bestyrelsen har ikke arbejder videre med flere P-pladser 

Forventes det at det kommer op til en generalforsamling om vi skal have solceller på taget? - Nej, 

det forventes ikke nødvendigvis, men det kan vælges at gøre dette.  

Der var en kommentar om at vinterstativerne gerne skal fjernes hurtigt muligt efter båden er 

kommet i vandet af hensyn til plads til trailer.  

 

3. Udvalgsformændenes beretninger. 

Hus og plads udvalg:  Karin Christensen 

 
2024 var igen en rigtig god sæson for hus og plads. Holdet var det samme som året før. Vi mødes 

stadig hver anden tirsdag fra midt i april til 1. oktober. 

Desuden pyntes huset op til jul, både inde og ude. Stor tak til hele holdet. 

 

 

   

 



 
 

 

Fest udvalg:  Britta Jensen  

 

  

I årets løb har der været følgende.  

  

Standerhejsning  

Standerstrygning 

Sejlads for nye medlemmer  

  

Og et velbesøgt foredrag med redningsmanden, Søren lomme Larsen 

Hvor der var Ca. 60 

  

Sommerfesten i juni, blev arrangeret af en gruppe frivillige. Som allerede har meldt ud at 

sommerfesten i år vil blive den 24. maj. 

 

 

Husk at festudvalget, gerne vil være behjælpelige, ved andre arrangementer i klubben. Dog kunne 

vi godt bruge et par ekstra hænder. Så kom gerne. 

  

 

   

Broudvalg:  Lasse Siim  

 

Broholdet er i fuld gang alt køre ok  

  

Support udvalget:  Per Nielsen  

 

Alt er OK og klar til sæssonen 

 

  

Redaktionsudvalg:  Jes Hørby 

 

Der udgives et blad om året, nu kun med generel info. Der planlægges at lave en ny brolods bl a 

indeholdende spiseguiden.  

 

 

Skraldeudvalg:  Jørn Jensen  

 

Futte kom ikke op af vandet sidste vinter, broholdet brugte den i forbindelse med 

broarbejdet. Foråret startede med at der blev sejlet borde ud til forskellige pladser, der blev fjernet 

skraldestativer og fjernet gamle griller, nye griller blev opsat, der blev i sommer kun samlet skrald 

på Himmelbjerggrunden, Fløjelsgrunden og Alling vest.   

Der har ikke været problemer med at skraldestativerne er blevet fjernet, kun i enkelte tilfælde var 

der en enkel pose, som blevet efterladt.  

Det betyder ikke at Futteholdet bliver arbejdsløs, der er stadig opsætning og nedtagning af sø lygter, 

små reparationer på broer, klippe grene og oprydning ved broerne.  

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

Brosamarbejdet:  Hans A. Pedersen 

 

Året der er gået:  

Vi har haft en hård vinter i 2023 - 2024. dette betød vi har måtte bruge midler på at ordne ting der er 

gået i stykker. En mindre buffer er derfor nødvendig at have liggende i forhold til økonomien. 

Ludvigslyst projektet gjorde vi måtte lave om i vores planer  

 

Ved Bro 62 er der kommet en ny lodsejer, og vi har fået lavet en aftale om vores bro. Alt fortsætter 

som hidtil.  

Samarbejdet med myndighederne fortsætter med den konstruktive tone og vores erfaring er at vi er 

gode til at hjælpe hinanden med de praktiske opgaver der er.  

Erfaringerne med reduktion af affaldsstativer er gode. Der har været enkelte hændelser med affald 

der har været hensmidt, dette er der taget hånd om. I den kommende sæson vil vi kun bibeholde 

stativer ved Bro 52, og dette er mest af hensyn til de shelters, der er ved broen. Samtidig er der  

 

fortsat et ønske om fra SMK, at Futteholdet hjælper med at indsamle affald fra deres bro ved 

Himmelbjerget, dermed er Futte allerede i området.  

Lidt Fra Hans 

3 nye broer til foråret. 2 nye ved skyttehuset, og 1 ny i paradiset. Christians anlæg laver lidt 

reparationer ved Karoline Amalie høj. 

 Futteholdet begynder også at lave små reparationer på eksisterende broer. Da skralleordningen nu 

er meget reduceret nemlig til bro 52 og til den ordning vi har med SMK. På Bjerget. 

 Brexit påvirker også brosamarbejdet, da de bøjer vi bruger kommer fra UK, og de er meget svære 

at få hjem. Men er bestilt  

 Der vil blive opsat QR koder på alle broer, som peger på brosamarbejdets hjemmeside. 

 Budgettet er godkendt af klubberne så betaling fra Klubberne er på samme niveau som sidste 

år.225 kr. pr. medlem 

 Der har været afholdt efterårsmøde, hvor opgaverne er blevet ligeligt fordelt imellem klubberne 

 

Spørgsmål fra Kaj Johansen vedr. hvem der har ansvaret for små reparationer på broerne. De 

enkelte klubber har hver deres ansvarsområde som de for info om fra deres repræsentant i 

brosamarbejdet. 

  

 

 

Sikkerhedsudvalget:  Lasse Rasmussen 

 

Alt er ok der kommer nye rednings kranse og 7 nye stiger. 

 

  

Havnekontor:  Gunner Dalgaard  

  

Status på Havnekontoret generalforsamling 2025  

 

Først en stor tak til Havne assistenterne og medlemmer fra bestyrelsen samt alle andre der gør det 

sjovt og giver positiv stemning på Havnekontoret.  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

Klubaftnerne og Havnekontoret åbningstid mandag fra kl. 18.30 til 19.30 - har der været god 

aktivitet og rigtig god stemning med kaffe på kanden og Brittas kager. – Der kommer ofte mange  

 

medlemmer og alle er meget velkommen. Det er en fornøjelse at modtage nye medlemmer i et 

hyggeligt klubhus med mange positive medlemmer til stede.  

 

Vi har i dag 496 medlemmer – det er en tilbagegang på 16 medlemmer fra sidste år.  

 

leje ventelisten er der 100 medlemmer og på købe er der 48 medlemmer.  

 

Vi har valgt at ændre teksten på hjemmesiden til at det kan tage fra 2-4 år inden man kan forvente at 

få en plads i Ry marina og det er uden garanti.  

 

 

I 2024 er der foretaget 16 handler med indskudsbeviser og 6 F medlemmer har købt indskudsbevis 

og blevet A medlem.  

 

Vi har fået gjort det muligt at man kan indmelde sig på vores hjemmeside – det har ca. halvdelen af 

vores nye medlemmer gjort. Alle nye medlemmer skal dog hente velkomstmappen og få en 

rundvisning så vi også møder dem og kan fortælle om vores fantastiske Bådlaug.   

 

 

4. Eventuel afstemning vedrørende personer som ønsker optagelse som medlemmer mod 

bestyrelsens ønske eller vedrørende medlemmer, som bestyrelsen har ekskluderet. 

 

5. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år, indeholdende specifikation – dels for 

marinaens drift – dels foreningens øvrige drift.  

Regnskabet forelægges til generalforsamlingens eventuelle godkendelse af foreningens 

bogholder/kasserer. Generalforsamlingen kan meddele decharge. 

 

6. Bestyrelsens budget for det kommende år for såvel marinaen som foreningens øvrige drift.  

Før budgettet kan komme til afstemning på generalforsamlingen, skal det være godkendt af et 

flertal af bestyrelsen.  

Budgettet forelægges af foreningens kasserer til eventuel godkendelse. Budgettet skal indeholde 

forslag til kontingent, indskud og havneafgifter for det kommende år.  

 

Bogholderen fremlagde regnskab og budget.  

Regnskab og budget for Ry Bådlauget blev vedtaget uden afstemning og med bifald.  

Et medlem ønskede skriftlig afstemning om Regnskab og budget for Ry Marina.  

Skriftlig Afstemning blandt A-medlemmer resulterede i at Budgettet blev vedtaget med 43 

stemmer for / 11 stemmer mod  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

7. Ændring af regulativ for Ry Marina og vedtægter for Ry Bådlaug. 

Bestyrelsens forslag til ændring af vedtægter, regulativ og reglement er udsendt til 

medlemmerne sammen med indkaldelse til generalforsamlingen sammen med bestyrelsens 

beskrivelse af baggrund og proces for ændringsforslaget. -  Forslaget trukket af bestyrelsen. 

Bestyrelsen opfordres til mere oplysning – evt. medlemsmøder. 

 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 

På valg er:  

Søren Korsgaard   Genopstiller – Enstemmigt valgt 

Bjarne Bo Nielsen  Genopstiller – Enstemmigt valgt 

Gunner Dalgaard  Genopstiller ikke – Leif Kristensen enstemmigt valgt 

 

9. Valg af to bestyrelsessuppleanter for 1 år. 

Jes Hørby  Genopstiller – Enstemmigt valgt 

Per Laursen  Genopstiller – Enstemmigt valgt 

 

10. Valg af udvalgsformænd: Alle for 1 år. 

Hus og plads udvalg:  Karin Christensen Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Fest udvalg:  Britta Jensen  Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Broudvalg:  Lasse Siim  Genopstiller ikke  

Lars Engedal enstemmigt valgt 

Support udvalget:  Per Nielsen  Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Redaktionsudvalg:  Jes Hørby  Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Skraldeudvalg:  Jørn Jensen  Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Brosamarbejdet:  Hans A. Pedersen Genopstiller - Enstemmigt valgt 

Sikkerhedudvalget  Lasse Rasmussen Genopstiller ikke 

Jesper Sidelmann Sønderby enstemmigt valgt 

 

11. Valg af 2 revisorer for 1 år. 

Peter Andreasen  Genopstiller - Enstemmigt valg 

Tina Ziegler Genopstiller - Enstemmigt valgt 

 

12. Valg af revisorsuppleant for 1 år. 

Connie Grundvad Nielsen – genopstiller - Enstemmigt valgt 

 

13. Behandling af evt. indkomne forslag.  

Indkomne forslag skal være bestyrelsen i hænde senest 10 dage inden generalforsamlingens 

afholdelse. Indkomne forslag er udsendt til medlemmer den 09.02.25.  

 

Forslag nr. 1.  

Modtaget: 06.02.2025  

Det har altid undret mig, at man i Ry Marina har en havnefoged som sidder i bestyrelsen. Jeg har 

aldrig set samme konstellation andre steder.  

Hvis man er uenig med havnefogeden, kan man henvende sig til bestyrelsen - men der sidder 

havnefogeden også.... Jeg ved godt at havnefogeden så, kan erklæres/erklære sig inhabil, men jeg  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

synes stadig det er forkert. Ingen andre steder kan man være både udøvende og dømmende magt! 

En havnefoged i Ry Marina ansættes/opsiges af bestyrelsen. Jeg foreslår derfor, at det ikke er 

muligt for en havnefoged (som er ansat af bestyrelsen) at sidde i bestyrelsen. Med venlig hilsen Pia 

Munch Werlauff  

 

Bestyrelsens kommentarer til forslag nr. 1: Bestyrelsen mener at det er altafgørende for et godt 

og tillidsfuldt samarbejde med Havnefogeden at han deltager i bestyrelsesmøderne uanset om han er 

med i bestyrelsen eller ej. I praksis kommer forslaget derfor ikke til at ændre noget, da 

havnefogeden er med til alle møder alligevel, og derigennem har den samme indflydelse som resten 

af bestyrelsen. Bestyrelsen ønsker derfor ikke at det bliver vedtaget at Havnefogeden ikke må sidde 

i bestyrelsen.  

 

Forslaget blev vedtaget - 56 stemmer for forslaget / 37 stemmer mod  forslaget 

 

Forslag nr. 2  

Modtaget 07.02.2025  

 

Kontingentet nedsættes for Ry Bådlaug med kr. 160.-  

Begrundelsen herfor:  

Det er besluttet på en GF for mange år siden at kontingentet skulle 3-deles, så vidt jeg husker for at 

pensionister ikke skulle kunne opnå rabat på ankeret og den kollektive ansvarsforsikring  

Det blev dengang opdelt således:  

Kontingent 500.-, af hvilken pensionister kunne få nedsat med 50%. Det er siden steget til kr. 675.-  

Kollektiv ansvarsforsikring 80.-. Det er siden steget til kr. 100.-  

Ankeret 120.-. Det er siden steget til kr. 160.-  

Denne opdeling er forsvundet fra 2023, dog opkræves samme beløb som tidligere, dette på trods af 

at det klubblad vi tidligere betalte kr. 160.- om året for ikke længere udkommer.  

Så reelt er det en kontingentstigning på kr. 160.- som ikke er behandlet på generalforsamlingen, 

Dette uagtet at der i vedtægterne i §4 stk. 5 står at kontingentet fastsættes af generalforsamlingen.  

Derudover er det en stigning som pensionisterne heller ikke får rabat på.  

Hvis jeg kigger i regnskaberne for de år Ankeret ikke er udsendt, så kan jeg også undre mig over at 

bestyrelsen finder behov for denne kontingentforhøjelse.  

Bådlauget har i 2024 et overskud på 170.000 hvoraf de vel ca. 80.000 er fra de omtalte kr. 160.-  

 

Bestyrelsen er naturligvis også velkommen til at få godkendt kontingentstigningen på 

generalforsamlingen.  

Derfor forslaget. Bo Larsen  

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 2:  

Referat fra 2023: Bestyrelsen indstiller uændret kontingent, havneafgift og havneleje. 

Besparelsen på udgifter til Ankret indregnes her, så medlemmerne holdes skadesløse for 

stigningen i Brosamarbejde kontingentet. Budget for Ry Bådlaug blev godkendt af 

generalforsamlingen. 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

Referat fra 2024: Regnskab og budget for Bådlauget blev godkendt. Kontingent for 2024 er 

uændret kr. 1.235,- for nye medlemmer og kr. 935,- for eksisterende medlemmer – heraf kr. 

100,- til den kollektive forsikring.  

 

Forslaget blev stemt ned, ved håndsoprækning.  

 

 

Forslag nr. 3  

Modtaget 07.02.2025  

Bestyrelsen skal arbejde for at opdele Ry Bådlaug, og Ry Marina, således at de 2 foreninger 

får egene bestyrelser.  

 

Begrundelsen herfor er at der gennem de senere år er flyttet en del udgifter fra Ry Bådlaug over i 

Ry Marina. Dette er blevet begrundet, lidt henkastet, på generalforsamlinger med at man med den 

lille øvelse kan spare momsen på disse udgifter.  

Det er også korrekt at der er moms at spare, men det er der flere udfordringer i.  

Dels bliver det den forkerte forening som afholder udgiften, og dels er der også det moralske aspekt 

i om en forholdsvis velhavende forening som vores har dette behov for at snyde på vægten.  

Med egne bestyrelser så kan Marinaens bestyrelse varetage Marinaens interesser, og Bådlaugets 

bestyrelse kan koncentrere sig om at skabe en endnu bedre klub for alle vores medlemmer.  

Derfor forslaget.  

Med venlig hilsen  

Bo Larsen  

 

 

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 3: 

Det er korrekt at den fordel der er i at vi er to foreninger hvor af den ene er moms registeret, bliver 

benyttet. Men der er på ingen måde tale om at der er blevet snydt på vægten. Alt er inden for gængs 

regnskabsføring og tåler ekstern revision.  

Når Niels vores kære bog holder står og luner selskabet med nogle bogholder jokes, er det ikke et 

udtryk for at der sker snyd. Det er fordi der selvfølgelig er gråzoner i disse regler og de gråzoner 

benytter bestyrelsen selvfølgelig til foreningens bedste. 

Bestyrelsen ønsker at de to foreninger forsat skal have fælles bestyrelse og fælles vedtægter. De to 

foreninger har samme formål. At lave verden bedste Ry Marina og Bådlaug. Der er en samhørighed 

mellem de to foreninger, som ikke bare lige kan adskilles, uden det vil komme til at ligge en 

væsentlig byrde ned over foreningerne og deres respektive medlemmer.  

Derudover ser bestyrelsen også at organisering, opbygning og driften af de to foreninger sikre 

fællesskab og samhørighed, mellem de to foreninger.  

 

Forslag trukket tilbage.  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

Forslag nr. 4  

Modtager 07.02.2025  

- I foråret 2025 skal der ved servicebygningen etableres en udslagsvask til tømning af kemiske 

toiletter som eks. porta potti. Der skal tilmed være afskærmning, stakit ell lign. og 

overdækning. Der skal være mulighed for at skylle og vaske både hænder og toilet og udstyr. 

Dvs. at der skal være sæbe og rindende vand, osv. både i hane og slange. Der skal etableres en 

passende belægning med fald til afløb i jorden, så der på alle måder sikres en høj 

hygiejnestandard  

Jeg ønsker selvfølgelig at kvalificere hvert enkelt forslag! Mvh  

Ib Larsen Tranevej 4 7451 Sunds  

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 4: Bestyrelsen har arbejdet med forslaget om en mulighed 

for at medlemmer i Ry Bådlaug kan tømme deres Porta Potti. Der har været drøftelse med 

Skanderborg da det jo er på deres grund det kunne være hensigtsmæssigt at etablere et tømnings 

anordning til Porta Potti. Skanderborg kommune har bedt os om at se tiden lidt an af to årsager.  

- Den placering bestyrelsen foreslog og som er i overensstemmelse med forslagsstillers 

placerings forslag er på et sted hvor Skanderborg kommune måske kunne ønske at lave 

vaskeplads til bådene.  

- Skanderborg har også udtrykt planer om at etablere en tømningsordning af Porta Potti eller 

campingtoiletter i området omkring havnen og Skimminghøj 

Bestyrelsen ønsker derfor ikke at få et direktiv/beslutning om at der i foråret 2025 skal etableres 

tømning anordning til Porte Potti, men bestyrelsen vil forsætte dialogen med Skanderborg 

kommune om en sådan mulighed.  

Bestyrelsen foreslår derfor at man stemmer nej til forslag nr. 4 fra Ib Larsen 

 

Forslaget blev trukket tilbage. 

 

Forslag nr. 5  

Modtager 07.02.2025  

- Bestyrelsen skal i 2025 finde og anskaffe en egnet løsning til effektiv højvandssikring, så vi til 

enhver tid kan højvandssikre vores værdier i form af klubhus og servicebygning. Opgaven er 

at finde en løsning som hurtig og let kan stilles op og pakkes væk efter behov. Systemet skal 

underbygges af 2 stk. pumpebrønde, som etableres indersiden (den tørre side) af 

højvandssikringen, med dertilhørende funktionelle og effektive dykpumper, slanger og 

koblinger. Udstyret skal til enhver tid være funktionsdueligt og effektivt kunne lede vand 

tilbage i søen, derfor må udstyret ikke benyttes til andet. Det bør i samme forbindelse 

overvejes om der er behov for at indkøbe en generator i tilfælde af strømsvigt. Eks. på 

højvandssikring https://hojvande.com/products/abs-barriere-lige-80cm  

Jeg ønsker selvfølgelig at kvalificere hvert enkelt forslag! Mvh  

Ib Larsen Tranevej 4 7451 Sunds  

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 5: De udfordringer der ligger i klimatilpasning er meget 

relevant for bestyrelsen at forholder sig til. Derfor har bestyrelsen også været i dialog med 

Skanderborg kommune omkring klimatilpasning og højvandssikring.  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOMAS JENSEN Miljømedarbejder Vand og Natur Skanderborg kommune har oplyst at området 

"Himmelbjergsøerne" er udpeget i statens seneste risikokortlægning. Det betyder at strækningen 

som Ry Marina ligger ved er udpeget, og at der i løbet af 2025 går et arbejde i gang sammen med 

Kystdirektoratet med henblik på at kvalificere den screening der ligger til grund for udpegningen.  

 

Det skal ende ud i at Skanderborg kommune, i lighed med Silkeborg kommune, skal udarbejde en 

såkaldt risikostyringsplan. Jeg vil vurdere at i skal afvente tilblivelsen af risikostyringsplanen for 

"Himmelbjergsøerne". Heri vil jeg mene det bliver afdækket om der er handlingskrævende forhold.  

Den skal være færdig ultimo 2027. 

 

Hvis man tager den højest målte vandstand i Birksø (21,60 m DVR90 – det var i 2020), og så hæver 

vandspejlet omkring Ry Marina til det tilsvarende niveau, så ser det umiddelbart ud til at Ry Marina 

ligger fornuftigt (højt). TOMAS JENSEN Miljømedarbejder Vand og Natur 

 

Det kan i øvrigt oplyses at gulvniveauet i Skimminghus således ligger 125 cm over normal 

vandstand og gulvniveauet i servicebygningen er 100 cm over normal vandstand.  

 

Forslaget blev trukket tilbage. 

 

Forslag nr. 6  

Modtaget 07.02.2025  

FORSLAG TIL VEDTÆGTSÆNDRINGER -Tilføjelse til ekst. Regulativ for Ry Marina eller 

som tilføjelse til nye vedægter, såfremt de vedtages. - Alle ændringer til ”Regulativ for Ry 

Marina”, ”Venteliste Regulativ” samt ”Regelsæt for Bådfællesskab” skal godkendes af A. 

medlemmer på en ordinær generalforsamling.  

Jeg ønsker selvfølgelig at kvalificere hvert enkelt forslag! Mvh  

Ib Larsen Tranevej 4 7451 Sunds   

 

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 6: Det kunne på sigt være en god overvejelse af Venteliste 

regulativet og regelsæt for bådfælleskab blev tilknyttet vedtægterne. Denne tilknytning kunne 

foregå i forbindelse med opdatering af vedtægter og regulativ.  Men ser ikke at dette forslag vil 

gavne hele foreningen og det nuværende vedtægtsgrundlag.   

Bestyrelsen foreslår derfor at man stemmer nej til forslag nr. 6 fra Ib Larsen 

 

21 stemmer for forslaget / 22 stemmer mod forslaget / 2 blanke stemmer 

 

 

Forslag nr. 7  

Modtager 07.02.2025  

Vedtægtsændring. - Hvis Bestyrelsen på en enkelt post, har til hensigt at anvende mere end 

15% af beholdningen i henholdsvis Ry Bådlaug og/eller Ry Marina, skal dette forinden 

godkendes ved afstemning, på en generalforsamling, jf. Gældende vedtægter.  

Jeg ønsker selvfølgelig at kvalificere hvert enkelt forslag! Mvh  

Ib Larsen Tranevej 4 7451 Sunds  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 7: Bestyrelsen er af den opfattelse at der til en hver tid bør 

være tillid til en bestyrelse der er valgt af generalforsamlingen – også i forhold til at budgettere og 

administrer  

 

foreningens formue. Der er god gennemsigtighed i fremlæggelse af regnskab og budget samt 

formandens beretning og forventninger til det kommende år.  

Yderligere er 15% af beholdningen et meget uklart råderum at navigere indenfor. Hvis investeringer 

ikke kan ligges på budgettet i samme år som der er behov for det, kommer det til at trække 

udviklingen af foreningen i langdrag.  

Med udgangspunkt i Vedtægter § 8 stk. 6 foreslår Bestyrelsen derfor at man stemmer nej til 

forslag nr. 7 fra Ib Larsen 

 

Forslaget blev trukket tilbage. 

 

 

Forslag nr. 8  

Modtaget 07.02.2025  

 

Tilføjelse til “Regulativ for Ry Marina” eller tilføjelse til nye vedtægter, såfremt de vedtages.  

 

§4.1.   Fællesskab af båd i Ry Marina: 

• De involverede parter i et bådfællesskab skal omgående og uopfordret give 

oplysning om fællesskabet til Havnekontoret, samt hvem af bådejerne der er 

ansvarlig for pladsen. 

• Hvis der er fællesskab af en båd fra forskellige husstande, skal alle husstande 

være medlemmer af Ry Bådlaug. 

• Ved bådfællesskab af båd i Ry Marina, betales både havneleje og havneafgift, 

som afregnes af det medlem i bådfællesskabet som har den laveste anciennitet i 

Ry Marina. 

• Leje eller ejeskab af en bådplads i Ry Marina er personlig, ansvaret for, eller 

brugsretten til en bådplads kan således ikke deles eller overdrages. 

• Vælger pladshaveren at opsige bådpladsen, eller på anden måde mister retten 

til en bådplads, så mister bådfællesskabet omgående sin mulighed for bådplads 

i Ry Marina. 

• Det er på ingen måde tilladt at omgås ventelisten, ved at købe, 

langtidsudlåne/dele, eller på anden måde tilegne sig en hel eller delvis part i en 

båd med plads i Ry Marina.  

• En omgåelse af intentionerne i denne § vil jf. vedtægternes § 8 stk.14 blive 

betragtet som modarbejdelse af klubbens interesser, og kan dermed medføre 

eksklusion af de involverede medlemmer.  

Medlemmer med mistanke om omgåelse af ovenstående bedes rette henvendelse til 

bestyrelsen 



 
 

 

 

 

 

 

Bestyrelsens kommentar til forslag nr. 8 : Bestyrelsen ser det som et af de vigtigste formål er at  

skabe de bedste forhold for Foreningens medlemmer hvad angår klubhus, broer, slæbested samt 

øvrige forhold omkring det at eje en båd og sejlads på Silkeborg søerne.  

Bestyrelsen ønsker derfor at fastholde den tidligere beskrivelse af bådfællesskab, hvor der 

indledningsvis står: Bestyrelsen i Ry Marina og Bådlaug ønsker at understøtte fællesskab af båd 

beliggende i Ry Marina.  

 

Bestyrelsen ønsker ikke at indføre flere restriktioner, eller ugennemsigtige krav på bådfællesskaber.   

 

Bestyrelsen ser gerne at der er accept og åbenhed omkring bådfællesskab i Ry Marina, og ønsker at 

så mange som muligt får mulighed for at være medlem i Ry Bådlaug og dermed mulighed for at 

opleve glæden ved sejlads på Silkeborg søerne.   

 

Bestyrelsen foreslår derfor at man stemmer nej til forslag nr. 8 fra Ib Larsen 

 

Forslaget blev stemt ned, 7 stemmer for forslaget / 34 stemmer mod forslaget 

  

14. Eventuelt 

 

Formanden overrakte et gavekort til de to afgående udvalgsformænd.  

 

Bestyrelsen  
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